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建工学院党总支深入学习习总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话
8月26日，建筑工程学院党总支组织学院教师深入学习习总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会重要讲话精神。学院党总支副书记杨春主持学习会。 
杨春指出，习总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键点，回望光辉历史、擘画光明未来，着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，创造性地提出了中国共产党的伟大建党精神，是一篇马克思主义纲领性文献，是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言，是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。 
杨春强调，学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神是学院当前和今后一个时期的一项重大政治任务，希望全院教师围绕习近平总书记提出的一系列新思想、新观点、新论断，积极开展交流研讨，奋力拼搏，不负时代、不负韶华、不负党和人民的期望。 
会议指出，全院要把学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和重大政治任务，提高政治站位，深化思想认识，进一步增强向第二个百年奋斗目标奋勇前进的政治责任感、历史使命感。 
马克思主义学院副教授江晓燕老师辅导金雁社区干群学习习近平总书记“七一”重要讲话精神
为深刻学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神，8月24日上午，党史学习教育市委宣讲团第二分团成员、我校马克思主义学院江晓燕副教授到罗江区金雁社区为金雁社区的党员干部群众做学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神宣讲报告会，大会由万安镇党委副书记冯盛颖主持，罗江区金雁社区党员干部群众50余人参加了本次宣讲会。 
在宣讲会上，江晓燕副教授以“学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神”为主题，围绕回顾中国共产党百年光辉历程、诠释中国共产党的伟大建党精神、百年成就中国共产党人、中国人民、中华民族戮力同心、展望中华民族伟大复兴—九个必须、坚持“一国两制”，推进祖国统一、寄语广大青年、号召全体中国共产党员等七个方面对习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了系统地讲解和深入的诠释。 
此次宣讲报告主题鲜明、内容丰富，切实促进广大党员干部和群众把思想和行动统一到习近平总书记“七一”重要讲话精神上来，增强了“四个意识”、坚定树立“四个自信”，积极做到“两个维护”。此次宣讲对促进广大党员干部群众学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神、推动党史教育和理论教育具重大意义。 
建工学院党总支组织教职工党员学习习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神
8月26日，建筑工程学院党总支组织学院教师深入学习习总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神，部署开展向周永开、柴云振同志学习活动。学院党总支副书记杨春主持学习会。 
学习会认真传达学习习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话精神，并对全院学习贯彻工作作出具体部署。
会议强调，在我们党百年华诞之际，党中央隆重举行庆祝大会，这是全党全国各族人民政治生活中的一件大事，全院教师要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，作为当前正在开展的“学党史、强信念、跟党走”学习教育的主要内容，在广大师生广泛持续深入掀起学习热潮。全院教师要通过学习和个人自学相结合的方式，把学习习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话精神和在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话等系列讲话精神结合起来，深学懂悟透，切实增强听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。 
学习会开展了向周永开和柴云振两位同志学习交流活动。杨春在学习会指出，身为新时代的党员，要将周永开和柴云振两位同志作为前行的灯塔和学习的榜样。一是坚定初心信仰，保持共产党人政治本色，做好人民“勤务员”。要坚守为民办实事的初心和使命，做好人民的“勤务兵”与“服务员”。二是怀揣奋斗梦想，发扬共产党人匠心底色，走好新时代“长征路”。要自觉把个人理想奋斗融入祖国建设中，既志存高远又脚踏实地，做新时代的创业者与开拓者。三是筑牢预警红线，保持共产党人为人基色，扬起“清廉风”。要时刻紧绷纪律之弦，让红红脸、出出汗、排排毒成为常态，不断自我反省、纠正偏差，始终堂堂正正做人、清清白白做事。 
榜样的力量是无穷的。参加学习的教师纷纷表示，将以周永开和柴云振两位同志为榜样，以更加昂扬的精神状态拼搏奋进、砥砺前行，推动学院、学校教育教学工作高质量稳步前进。 
管理学院党总支开展学习党史教育专题组织生活会
按照党史学习教育活动的总体部署和要求，8月27日，管理学院党总支在学院ARE实训室开展学习党史教育专题组织生活会，党总支书记、院长王进，党总支副书记张东国、各支部支委以及支部党员同志们参加本次生活会，会议由王进主持。 
管理学院党总支围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,认真贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,引导全院党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。 会上，王进书记再次带头集学习近平总书记“七一”重要讲话精神,为专题组织生活会的召开奠定坚实的思想基础。 
[bookmark: _GoBack]王进同志提到本次组织生活会，党员们应在会前对照党史学习教育找差距、在会上开展批评和自我批评有“辣味”、在会后问题整改有效果,确保高标准高质量开好党史学习教育专题组织生活会。王进书记严格按照“四个对照”进行自我剖析，围绕学习收获、思想认识、作用发挥三个方面深入查摆问题，推动管理学院党总支和党员同志们进一步找准找实问题，建立问题清单，为开展相互批评做足准备。党总支副书记张东国以及各支委、各党员同志们就管理学院党总支目前的情况、自身问题等进行剖析。会上做到真真正正批评，扫除“思想尘埃”，敢于自我批评与相互批评，一针见血。以“惩前毖后,治病救人”为目的,站在帮助党员同志提升的角度,找准他人问题,深入灵魂、鞭辟入里地展开批评。在相互批评中讲原则不讲关系、讲规矩不讲面子,实事求是提意见、讲问题。党支部同志们亦勇于自我批评,做到诚恳到位，认清自我不足,找准改进方向。 
会议最后，王进同志对本次专题民主生活会进行总结发言，要求党员同志们一是深刻认识开展党史学习教育的重大意义，扎实开展党史学习教育，确保党史学习教育取得实效；二是要找对症状，认真整改，坚持问题导向，以钉钉子精神聚焦查摆的突出问题，列出问题清单，制定整改方案，确保整改取得实效；三是要强化结合，加紧落实，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与做好当前学院工作紧密结合起来，将学院工作做实做细做好。 
体育学院党员先锋永在前
8月27日，体育学院迎来了第一批新生。为保证疫情防控期间迎新工作平稳有序开展，充分发挥党员的模范带头作用，我院组织了共产党员与积极分子参与此次迎新工作。 
党员和积极分子志愿者早早来到迎新服务点，他们统一穿着红色院衫，用饱满的热情和高昂的精神状态迎接每一位入学报到的新生。在迎新过程中，学生党员们谨记“一个党员就是一面旗帜”，在岗位上积极介绍报到手续流程，为新生挑选院衫尺码、发放材料、主动帮忙搬运行李、答疑解惑，减轻新生初来学校的陌生感，带给他们无限的安全感和温暖。
安排党员与积极分子的目的是让他们明确自己的职责与使命。不仅帮助新生解决入学遇到的问题，也展现了四川工业科技学院体育学院学生党员积极向上的精神面貌，用实际行动彰显先锋模范作用，在广大新生中树立了良好的党员形象，让党旗在迎新实践和服务中高高飘扬。 
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