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学校纪委召开第二次工作会暨“学党史、铭校史、讲情怀、敢担当、促发展”座谈会
10月19日下午，学校纪委在绵竹校区召开2021至2022学年度第二次工作会暨“不忘初心、牢记使命——学党史、铭校史、讲情怀、敢担当、促发展”座谈会。学校党委书记张继华、副校长何义兴，党委副书记、纪委书记倪霞，校长助理、党政办主任张清军，纪委副书记、党委组织部部长卢尚东出席会议，相关部门、二级学院负责人及学校全体纪委委员参加会议。
[bookmark: _GoBack]会上，何义兴同志为大家讲述了学校的建校历史、办学特色、办学成绩。在回顾建校历史时，他讲到，正如绵竹校区教学楼前竖立的一行字——“让学生无悔于选择了我们，让我们无愧于每一个学生”，从1995年建校之初学校就将“办好人民满意的教育”作为学校发展目标并为之奋斗了26载。从最初的23名学生到如今的2.3万名学生，从最初的一个校区到如今的三个校区，工科院人始终秉承着“坚韧不拔、自强不息”的学校精神，坚持教育初心，努力将学校建成一所“富有特色、区域一流的普通本科高校”。
张继华同志强调，学习好党史校史，关键在于提振精神，重点在明确方向，核心在聚焦发展，学校纪委要以党史学习教育为主线，深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，从聚焦思想引领、强化阵地引领、坚持创新引领、突出实践引领四个方面着力，与坚守为党育人为国育才时代使命相结合，与构建高质量思政工作体系相贯通，与学生德智体美劳全面发展相适应，引导全校师生筑牢信仰之基，砥砺政治品格。
倪霞同志就学校纪委重点工作进行了部署，她要求全体纪委委员一要加强学习，提升能力。坚持政治学习与业务学习同部署、同推进，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断加强业务能力、创新能力和服务能力。二要认真履职，狠抓落实。全面履行委员职责，把监督履职、正风反腐作为自己的分内之事，多建睿智之言、多献务实之策、多施监督之举，不断开创学校党风廉政建设和反腐败工作新局面。三要模范带头，严于律己。
卢尚东同志带领大家学习了习近平总书记在庆祝建党100周年大会上的重要讲话。 
会议由纪委副书记熊定永同志主持。 
四川工业科技学院“最红寝室”让红色文化融入学生学习生活
四川工业科技学院学生以党史学习教育活动为契机，将红色文化融入学习生活点点滴滴。 
打开四川工业科技学院体育学院学生寝室的大门，目光所及皆是红色元素。鲜艳的五星红旗、庆祝中国共产党成立100周年的海报、角落分布着的党史活动照片墙和中国精神内涵解读海报等装饰展现了寝室成员学习党史的积极态度。 
此次红色文化进宿舍活动将贯穿整个学期始末，共分为准备阶段、评分验收阶段和维持阶段三个阶段。目的是加强同学们对红色文化的认识，让红色文化扎根在学生心里，并且对学生日常行为习惯的养成教育有着重要的意义。 
2021级社会体育1班的王利萍和2020级社会体育指导与管理5班的马周同学分别是女生339寝室和男生311寝室的室长。除了寝室氛围布置，他们还会定期组织寝室成员一起在寝室进行党史学习，通过学习党史书籍、观看红色影片、撰写学习心得、闯关“学习强国”等形式汲取革命、奋斗、创新和奉献等精神并且通过积极参与学校一系列形式多样的党史学习实践活动，用活“党史教科书”，用自己的实际行动砥砺奋斗。 
学校举行第32期入党积极分子培训班开班典礼
10月31日，我校第32期入党积极分子培训班开班典礼分别在罗江校区和绵竹校区举行。 
学校党委书记张继华，党委副书记、纪委书记倪霞，党委副书记杨朋，以及各职能部门、二级学院的党总支书记（副书记）、直属党支部书记和辅导员代表、任课教师代表出席了此次开班典礼。开班典礼由倪霞主持。 
开班典礼在全体学员慷慨激昂的《没有共产党就没有新中国》歌声中拉开帷幕。党委组织部长卢尚东首先宣读了《教学计划》，明确了培训目标、教学内容、课程设置、教学方法和教学要求；党委副书记杨朋宣读了《党校学员守则和管理规定》，要求学员牢记党的纪律作风，时刻严格要求自己；马克思主义学院党总支副书记蔡林和体育学院党总支副书记魏天强作为党校授课教师发言，他们希望新时代大学生要在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上下功夫，继承红色传统、传承红色基因，感党恩、跟党走，以社会主义建设者和接班人的使命担当，迈步新征程、建功新时代；本期学员代表卢思思和王志伟同学分别发言，他们表示自己将在今后的学习和工作中起带头作用，努力实践、勇于创新，以饱满的热情、高昂的斗志，积极向党组织靠拢，争取早日加入中国共产党。 
最后，党委书记张继华作了动员报告。他深刻阐述了党校的性质、任务和举办入党积极分子培训的重要意义，并对本期学员提出了“学党史、感党恩、跟党走；学党章、明宗旨、正动机；明方向、笃信仰、重行动；担使命、启征程、铸辉煌”四点要求。他希望同学们在担当历史使命中成长，在担当历史使命中进步，在担当历史使命中走向成熟。努力成为一个既有坚定正确政治方向，又实学实干的人；一个既有科学思维，又有世界眼光的人；一个既有健康体魄，又有健全人格的人；一个既具备扎实专业基本知识、基本理论、基本技能，又具有创新精神的人。以青春激扬之我，书写出无愧时代、无愧人生的华丽篇章，早日成长为一名合格的中国共产党党员。 
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