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建工学院党总支组织师生党员观看中共中央新闻发布会学习党的十九届六中全会精神
中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于2021年11月8日至11日在北京召开。11月12日，中共中央举行新闻发布会，介绍党的十九届六中全会精神。 
建工学院党总支为进一步学习贯彻党的十九届六中全会精神，组织学院全体师生党员线上集中收看了党的十九届六中全会新闻发布会。 
建工学院党总支将把学习贯彻落实党的十九届六中全会精神，作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，认真学习十九届六中全会公报，进一步提升全体党员师生的政治素养，进一步引导师生开拓奋进，奋勇争先，以优异成绩迎接党的二十大召开。 
财经学院组织观看党的十九届六中全会新闻发布会
为把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和党的十九届六中全会精神作为一项重大的政治任务，坚持制度优势，优化治理体系，完善制度集成，提高治理效能，把党的十九届六中全会确定的各项目标任务落实到位。财经学院积极响应号召，于11月12日上午，组织人员观看党的十九届六中全会新闻发布会。 
会议期间，财经学院的师生们通过中央电视台、新华网、人民网、《人民日报》、学习强国等中央权威媒体的相关报道及理论文章，深刻领会十九届六中全会的重大意义。聆听了习总书记等中央领导人在六中全会提出的总体要求、总体目标和重点任务以及加强党的领导的明确要求。党员和积极分子肩负着承前启后、继往开来的伟大使命，通过此次会议，他们对党的百年奋斗的重大成就和历史经验问题进行了再一次地回顾，并在此基础上眺望前方的奋进路，深知广大师生应继续奋斗，走好新时代赶考路。 
智能学院党总支第一时间组织师生学习领会党的十九届六中全会精神
[bookmark: _GoBack]11月12日上午，智能制造与车辆工程学院党总支认真组织学院党员干部和广大师生观看党的第十九届六中全会新闻发布会，学习贯彻中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议精神，本次学习严格落实“不聚集”“不扎堆”防疫要求，采用集中和分散结合的方式进行收看。 
党员干部和师生们认真研读了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》，收看《新闻联播》。师生们表示全会全面回顾了党领导人民百年奋斗的辉煌历程，系统总结了党百年奋斗的重大成就和历史经验，作了“十个坚持”的科学概括。百年恰是风华正茂，我们更要坚定理想信念，牢记初心使命，始终谦虚谨慎、艰苦奋斗。 
历史经验，弥足珍贵，全院师生都要吃透学精关于十九届六中全会精神，并学以致用向全院更好地宣传党的理论、方针、政策，以史为鉴，开创未来，带着使命感与责任感，积极传播马克思主义及其中国化的理论成果，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想。 
马克思主义学院全体老师共同观看十九届六中全会新闻发布会
11月12日上午，马院全体老师在龑江校区b-212集体收看十九届六中全会新闻发布会直播。
报告会上，全体马院老师深刻认识到全会意义、全面把握党十八大以来所取得的历史性成就、当前形势及其《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议（讨论稿）》主要特点。马院老师围绕第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗等方面进行了激烈讨论，讨论密切结合习近平新时代中国特色社会主义思想，以及从增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”等方面展开。 
马院全体老师在报告会结束时一致表示，报告深刻而全面、清晰而明朗，对深入学习贯彻十九届六中全会精神起到重要启发作用。在接下来的工作生活中，全体教师也将认真对照六中全会精神，结合实际，精准务实高效抓好落实。并以学习贯彻六中全会精神为动力，扎实做好当前各项工作，以实际行动做到“四个意识”，“四个自信”，以及“两个维护”。 
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