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四川工业科技学院抓牢“四个引领”推进党史学习教育
四川工业科技学院以党史学习教育为主线，深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述，紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，从聚焦思想引领、强化阵地引领、坚持创新引领、突出实践引领四个方面着力，与坚守为党育人为国育才时代使命相结合，与构建高质量思政工作体系相贯通，与学生德智体美劳全面发展相适应，引导全校师生筑牢信仰之基，砥砺政治品格。
聚焦思想引领，构建党史学习“一盘棋”
一是抓平台，搭建网络学习平台。学校易班自今年1月起在学校易班主页持续更新党史百年天天读、百年瞬间、易起学四史内容，并搭建专题网页开展党史学习；组织党史100天学习打卡活动，共收集到10.5万份作品，浏览量达1300.3万人次；学校党史学习系列微党课在《2021全国易班优课大学生党史学习知识竞赛》活动中课程报名学习人数达8000余人；线上党史学习知识竞赛，共计3000余人参与。
二是抓常态，确保形式广泛多样。学校与黄继光纪念馆、江油市王右木纪念园、“两弹一星”干部学院等共建党性教育基地，邀请国防科技大学董晓军教授等专家到校开展党史学习教育有关专题讲座，充分发挥学校青年马克思主义培养工程班和学校“两支队伍”的学生骨干作用，通过开展第二课堂活动、主题班会等形式，强化学生的理想信念教育。
三是抓精品，开展“微党课”活动。学校辅导员以“遵义会议”“在灿烂阳光下”“学党史跟党走”等主题，用大众化、通俗化的语言为全校学生录制了微党课，并在易班优课上线，让学生能随时随地学习党史，截至目前全校累计报名学习已达65779人次。
强化阵地引领，发挥支部战斗堡垒作用
一是抓重点，做优骨干培养计划。学校组织开展“让党旗高高飘扬”骨干培养计划，引导学生党员坚定理想信念、提升理论素养，用学生风采展为各支部搭设交流平台，并注重把党史学习教育有效嵌入青马工程、推优入党、五四评比、网络优秀集体评选等育人链条。
二是抓关键，做实支部堡垒建设。各党总支通过各类形式发挥好朋辈育人力量，党总支书记带头讲党课，为建党百年录制祝福视频，帮助广大青年学生学习党史，传承党的红色基因，在各类活动中走在前、作表率。
三是抓特色，做细主题教育活动。学校组织开展了“十个一”党员主题教育，即举办一次网络文化节、开展一次作品征集活动、观看一部党史电影、开展一次网络评优活动、举办一场党史竞赛、开展一次党史学习会、组织一次读书分享会、搭建一个专题网页、组织一次线上重走长征路、录制一首红歌。以党史学习教育为重点，从日常工作中凝练成果，提高育人水平。
坚持创新引领，打造具有特色的品牌
一是抓形式创新，打造“互联网+”竞赛活动。学校高度重视网络意识形态工作，积极加强网络阵地建设和管理，结合学校官方网站、易班、微信微博、二课中心等网络平台优势，创新党史学习教育形式，搭建网络思政平台策划开展以“易起喜迎建党一百周年”为主题的系列活动，组织手抄报、手工作品、书法作品、“党员的一天”vlog、经典影视剧配音、红旗下的诵读者、海报设计大赛、建党百年歌词、摄影作品征集等多种形式的校园活动，活动报名人数达4000余人次。
二是抓内容创新，推出具有特色的品牌活动。学校历时三年，精心打磨出“诗书心语”网络文化项目。项目依托易班发展中心，逐渐成为师生发布文化作品、抒发情感的载体。“诗书心语”持续推出“请党放心 强国有我”“我的青春宣言”“我和我的祖国”等主题征稿。获得了全校师生的广泛关注和投稿。同时“诗书心语”还打造了线下面对面沙龙，让学生在讨论中进步，在思维碰撞中产生灵感。
三是抓输出创新，打造多元化的交流空间。在新中国成立72周年之际，学校在全校范围广泛开展以“易起向祖国表白”为主题的爱国主义教育活动。通过主题讲述、讨论交流、话题发布等多种输出方式，深入系统学习党史、体悟伟大建党精神。
突出实践引领，让学思践悟落实落地
一是抓活动载体，开展“我为师生办实事”活动。借助易班轻应用，将学生常用平台、网址汇编形成服务大厅，将学校各职能部门、二级学院办公电话整编出学校常用电话集锦，除此之外还将入党、就业等学生常用信息汇编成专题网页。今年，为积极解决学生常见的二手交易、失物招领以及证书领取问题，学校易班新增易集市、失物招领、电子证书应用。通过一件件小事、实事努力温暖师生、凝聚师生，激发师生爱校荣校情怀。
二是抓活动特色，组织师生网络重走长征路。学校搭建微信小程序“四川工业科技学院重走长征路”，利用新媒体优势，将党史教育融入网络育人全过程，共计3000余人参与线上重走长征路，531人完成25000里长征路。在教育部易班发展中心组织的在《2021易班优课大学生党史学习知识竞赛》活动中学校 易班荣获优秀组织奖及优秀指导老师，在四川高校网络思想政治工作中心、四川省教育厅易班建设与发展中心组织的《四川省易班共建高校庆祝中国共产党成立100周年系列活动》中荣获二等奖2项，三等奖5项，优秀奖3项。
三是抓自律自治，成立学生自律委员会。学校积极推进“自信、自律、自治、自尊”教育，强化教育引导，探索出一条“自己管理自己、自己管理班级、参与管理学校”的学生自我管理的模式，推进了学校良好校风学风的建设和文明校园文化氛围的形成，促进了学生思想道德素质的全面提升。

建筑工程学院组织全院教师开展“知党史国情、明责任担当”专题学习教育活动
12月18日，建筑工程学院组织全院教师在学校钟灵楼404教室开展了“知党史国情、明责任担当”专题学习教育活动。
学习会深刻回顾了中国共产党的发展历程、成立的历史意义和背景，红军长征及遵义会议胜利的意义和精神。学习会缅怀先烈，重温党史，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。会上，全院教师通过深入学习和深刻领悟，纷纷结合自己的工作实际交流发言。
柯莉老师在交流发言中表示，“作为一名光荣的共产党员，首先就是要不忘初心，牢记入党誓言，做到对党忠诚。在中国共产党成立100 周年之际，学院组织学习会带领大家重温党的历史，能有效激发大家的爱党爱国热情。”
张丹老师在交流发言中谈到，“通过学习、回顾党的发展历程，让我更深刻地认识了我国国情和伟大的党，更深刻地理解了习近平总书记全国教育大会上的讲话，深刻认识了‘培养什么人、怎样培养人、为谁培养人’这一根本性问题。”
专题学习教育活动的开展，既是对学院全体教师的一次党性教育，也是一次理论联系工作实际的学习，使大家深受启发和教育，进一步坚定了理想和信念。

[bookmark: _GoBack]教育学院第一支部召开党员大会
12月21日，教育学院第一党支部在图书馆401召开党员大会，讨论预备党员邓卜豪、周玲、孙思奕三位同志转正有关事宜。会议由第一支部书记李印平主持，第一支部全体党员出席会议。
会议严格按照党员发展程序逐个进行讨论，转正对象首先对自己的各方面情况进行全面、深刻的汇报，预备期间考察人介绍情况后，与会党员充分讨论实事求是发表意见，转正对象本人表态，最后无记名投票表决、统计宣布表决结果并形成大会决议。
经过党员大会认真严肃的讨论，会议一致通过了接受邓卜豪、周玲、孙思奕三位同志如期转正的申请。会议最后，党总支书记熊定永对通过表决的三位同志表示祝贺，同时他提出了几点要求：一是戒骄戒躁，继续努力完善提高；二是加强学习，更加深入全面了解党的方针政策和基本理论知识，关注党的政治生活、建设与发展；三是不忘初心，真正发挥好党员的先锋模范作用，人在党，心在党，勇于担当使命和责任；四是牢记个人党员身份，积极融入党组织参加组织生活。
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